

## Expunere de motive

Elaborarea și prezentarea raportului asupra situației sistemului de învățământ era reglementat și în vechea Lege a învățământului nr. 84 din 24 iulie 1995, Republicată, care în articolul 150 alineatul (3) a precizat: "Ministerul educației, cercetării și tineretului înaintea Parlamentului raportul anual asupra stării sistemului național de învățământ, până la data de 15 octombrie. Concomitent sunt prezentate direcțiile și prioritățile de dezvoltare a învățământului preuniversitar și superior. Raportul anual se dă publicității."

Odată cu apariția noii Legi a educației naționale nr. 1 din 2011, din reglementarea sus menționată a fost eliminată precizarea concretă până când trebuie Ministerul Educației Naționale să publice și să prezinte Parlamentului raportul privind starea învățământului Românesc, precum și direcțiile și prioritățile de dezvoltare. Totodată Legea educației naționale nr. 1/2011 nu prevede obligativitatea Ministerului Educației Naționale de a prezenta în fața Parlamentului raportul privind starea învățământului superior.

Este important să reintroducem în textul legii, faptul că pe lângă raportul care analizează situația înregistrată în sistemul de învățământ preuniversitar/universitar în anul școlar anterior, să fie prezentate și principalele direcții de acțiune planificate, prioritățile de dezvoltare pentru anul școlar/universitar care urmează. Tocmai de aceea am propus prezentarea și publicarea raportului la începutul anului școlar, 15 septembrie, pentru învățământul preuniversitar, și 1 octombrie pentru învățământul superior.

Pentru a acoperi această lacună legislativă, și pentru a corela cu practicile ministerului de resort în privința publicării și prezentării rapoartelor anuale, precum și pentru asigurarea continuității planificării strategice, am elaborat propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, pe care îl supunem spre aprobare.

CUCȘA HARIAN-GHEORGHE  
ACDE

INITIATOR,  
Szabó Ödön  
Deputat UDMR

SUCIU V. DANIEL  
DEP. PSD

Raluca Turcu

ZISOPOL DRAGOS

CLAUSIU NASUF

Simionca Gornit  
PMP